

小家传大爱

——走近“最美家庭”

新华社记者 黄玥 董博婷

家庭，是人生第一课堂，是社会基本细胞。美好的家庭，为家庭成员带来福祉，也为社会进步凝心聚力。

中央宣传部、全国妇联日前向全社会发布了10户2023年“最美家庭”先进事迹，展现着“最美”的风采，传递着“最美”的能量。

为国为民 携手奉献

“我想妈妈的时候，就抬头看看天空，因为那里有妈妈的身影。”虽然妈妈由于常年备战任务、刻苦训练，总是错过自己的生日，错过自己第一天上幼儿园、第一次开家长会……但在小姑娘赵芸熙心里，始终有以王亚平这样的妈妈为荣。

2022年4月，航天员王亚平圆满完成神舟十三号载人飞行任务凯旋回京，在机场接过丈夫和女儿送来的鲜花，一家三口迎来了时隔半年的重逢。

丈夫的支持、女儿的懂事，给予了王亚平航天路上无尽的力量与勇气。

从西南三线建设，到铁路大提速，再到高铁时代……中国中铁六局集团北京铁建公司京唐铁路燕郊站项目部党支部书记李国胜一家三代筑路人，将青春和热血投注在祖国发展大动脉上。

项目在哪儿筑路人就在哪儿，牺牲小家的团聚在所难免，几十年来，他们一家聚少离多，无怨无悔。

“既然选择当一名铁路工人，就要能吃苦、敢担当，因为我们担负着千家万户的出行安全！”这句传承了三代的叮嘱，见证着李国胜一家全心全意践行铁路人的使命。

韩淑秀，71岁。丈夫薛奎，75岁。夫妻二人都是黑龙江省东宁市护边员。

1971年，新婚伊始，二人便勇担护边重任。50多年来，十多公里的巡边路上，他们携手从青涩走到了暮年。

他们曾遇到过黑熊和野猪，听过虎啸，也曾被暴涨的山洪冲出一里多地……任凭风吹雨打，初心坚定如磐。

韩淑秀自豪地说：“太深的大道理讲不出来，但我们懂得有国才有家。”

如今，在他们的带动下，儿子薛连军退伍后也主动加入护边队伍，循着父母的足迹翻山越岭、查看界碑、义务巡边。

立足小家 书写大爱

在新疆阿勒泰地区阿格达拉镇新牧社区，悠扬的冬不拉琴声、群众的阵阵喝彩声此起彼伏。人群中，新疆阿勒泰地区青河县基层干部加米哈·达吾来提拨动着琴弦，演唱着党的二十大为各族群众带来的美好前景。

20余年来，加米哈·达吾来提和丈夫胡扎尔别克·塔拉甫汗跋山涉水，下村入户，用“阿肯弹唱”的方式，在基层开展义务宣讲活动800余场次，向各族群众广泛宣传党的民族政策，用实际行动促进各民族家庭交往交流交融。

红事“零彩礼”、白事从简办……作为一名基层干部，多年来，江西省赣州市南水社区妇联主席肖春一家用实际行动破除陋俗，为邻里、社区、广大家庭树立了典范。

在她的带动下，亲朋好友、邻里乡亲都效仿她移风易俗的做法，营造更好的文明新风。这些年，南水社区婚嫁彩礼不断降低，“零彩礼”现象愈发普遍。

2000年，为响应国家号召，何文国下海创业，与妻子陈盛芬共同开办湖北省襄阳市南漳县“放心种子大厅”。

20多年经营放心种子，300多万斤种子经他之手，撒向百万亩良田。他们始终将保障农民的利益放在首位，利用自己的专业知识为农民做好售后服务，帮助农民增收增收。

播撒大地上的良种，也播撒精神上的火种。

每周一次家庭阅读分享会、每月至少一次书店或图书馆家庭日、每年一份家庭心愿书单……阅读，一直是重庆人陈静一家四口的生活方式和习惯。通过阅读，他们收获了良好的家风家教、和谐的家庭

氛围。

为了把读书立人的理念传递给更多的家庭，每个周末，陈静一家都会召集小区的家庭一起分享绘本故事，交流教育经验，亲子共读的场面温馨和谐，阅读风尚走进家家户户。

耳濡目染 代代相传

武汉侏儒山战役博物馆，迎来一批批前来瞻仰缅怀的群众。这座记载新四军中原抗战历史的博物馆，源于付卓家庭倾力筹资、推动建成。

付卓祖父是一名新四军老战士。为了铭记那段可歌可泣的历史，弘扬红色文化，2010年，付卓的父亲拿出毕生积蓄，卖掉市中心住宅，自筹资金在战役旧址上建立一座博物馆。10余年来，父亲全身心投入博物馆运营中。

“从小到大，我为出生在红色家庭而自豪，更有责任让红色基因传承下去。”如今，付卓时常鼓励女儿在博物馆做一些力所能及的事，对过往历史加深了解，体会幸福生活来之不易。

理想信念的火种、传统文化的基因，在一个个家庭薪火相传、生生不息。

国家级非物质文化遗产项目杨柳青年画“玉成号画庄”第七代传承人张宏自1995年师从公公霍庆顺等学习杨柳青年画制作工艺，数十年来痴迷钻研，成长为集勾、刻、印、绘技艺于一身的年画艺人。

“弘扬传统文化，传承优良家风”是霍家家训。在延续传统工艺的基础上，让更多年轻人喜欢上杨柳青年画，是张宏最想突破的，“老爷子叮嘱过，不论画风怎么创新，老手艺不能丢。”

将年画与吊钱结合制成成年画吊钱，把年画从纸上画到团扇上、用年画设计卡通形象……张宏不断将传统技法与现代技术相融，让古老年画始终保持旺盛的生命力。

“公公作为一位英雄，为什么会这么穷？”这是很长时间萦绕在张克成儿媳心中的困惑。

荣立过“一等战功”的张克成退伍转业到国家税务总局山东省蒙阴县税务局后，主动申请到偏远且艰苦的山区分局工作，一干就是20多年。在方圆数十公里的蒙阴山里，骑报废了3辆摩托车，穿坏鞋子无数双，留下了20多万公里的服务轨迹。

无微不至照顾牺牲战友的母亲，坚持资助困难学生，规劝亲戚补缴税款……从一身戎装到“税收为民”，张克成始终务实、忠厚、清廉。儿子儿媳也向父亲看齐，立足岗位、默默奉献。本本分分、正直清廉的优良家风春风化雨、代代相传。

(新华社北京5月16日电)

华为中国运营商副

总裁黄维蒙表示，双万兆网络提供了全场景物联能力，千行百业的接入会更加方便，网络体验也实现全新飞跃。“例如在智慧教育领域，可提供沉浸式交互体验、多人异地实时互动、虚拟与现实无缝连接能力。”

记者在湖南移动双万兆体验区看到，现场提供XR云健身、云VR/云游戏与超清裸眼3D体验。“有了双万兆网络以后，我们将实现家庭终端的全面互联，带来视听与互动文娱体验升级。”湖南移动副总经理张坤介绍说。

移动双万兆网络技术在湖南验证成功

新华社长沙5月16日电 (记者 明星) 16日上午，中国移动通信集团湖南有限公司联合华为在长沙举行新闻发布会，宣布双万兆网络技术验证成功。

什么是双万兆网络？湖南移动董事长程伟介绍，无线、有线两张网络，它们的峰值速率均突破下行万兆的极致速率，便是双万兆网络。目前，长沙市五一广场的双万兆样板间已正式启动。

程伟在当天举行的新闻发布会上表

示，无线、有线网络由千兆向万兆演进，网络性能提升了10倍，下一步将为工业机器人、超高清产品检测、全息通信、裸眼3D等新兴应用场景提供超高速率、超大带宽、超低时延的网络能力底座。

湖南移动技术部副总经理常西泉告诉记者，双万兆网络属于通信产业技术研究最前沿，今后可应用于教育、驾驶、城市管理等行业，预计在未来1至2年会加速成熟落地。

一地注册区域通用

长三角公共资源交易统一门户开通

新华社上海5月16日电 (记者 胡洁菲) 工程建设、土地出让、政府采购……这些公共资源领域的交易，如今在长三角有了统一门户。作为长三角一体化发展的一项重要成果，长三角公共资源交易统一门户一体化服务平台近日正式开通，将有力推动公共资源要素在区域内的流动和配置。

统计数据显示，长三角公共资源交易额约占全国交易总额的四分之一，在全国公共资源交易领域具有重要的地位。其中，上海的公共资源“一网交易”规模持续增长，2022年突破1.3万亿元，创历史新高。2022年3月，国家发展改革委印发《关于推动长江三角洲区域公共资源交易一体化发展的意见》，对长三角公共资源交易一体化发展的目标任务等进行了总体部署。

上海市公共资源交易中心市场研究总监汪莹介绍，长三角公共资源交易统一门户聚焦“统一市场、集中发布、资源共享”的功能定位，设置了集中发布、市场主体库、一体化示范区、一体化服务、制度规则和数据统计等6个功能模块，致力于推动实现区域内公共资源交易信息“一网尽览”，企业“一地注册、区域通用”以及交易材料“零提供”。

截至2023年4月底，统一门户已发布交易信息超过41万条，信息范围涵盖三省一市全域，包括工程建设、土地出让、政府采购、国有产权等主要交易品类；接入标证通、易彩虹、广联达数字交易等一批第三方专业服务。

值得一提的是，统一门户还接入了远程异地评标协调系统，可实现跨省远程异地评标功能。截至目前，异地评标系统已实施远程异地评标项目650个，累计抽取评标专家4280人次。上海市青浦区、江苏省苏州市、浙江省嘉兴市、安徽省合肥市等地区已依托此系统开展跨省远程异地评标。

“统一门户的开通，不仅促进了各类公共资源要素在区域内合理流动和高效配置，有利于加快推动在长三角区域内形成统一开放、竞争有序的公共资源交易市场，而且为全国范围内的改革积累了有益经验。”汪莹说，接下来，统一门户将着力完善一体化服务功能，实现长三角市场主体库全覆盖。

挂失声明

●铜川市鑫润源建材工贸有限公司的陕B·8882挂(证号：610204007458)道路运输证不慎丢失，声明作废。

铜川市住房和城乡建设局商品房预售公告

根据《中华人民共和国城市房地产管理法》的规定，经我局审查批准，同意下列商品房预售，特此公告。并重申商品房预售必须符合房地产管理法的规定，房地产开发企业未取得铜川市住房和城乡建设局核发的《商品房预售许可证》擅自售房的均属于违法销售。

预售证编号	企业名称	项目名称	项目地址
2023(铜)房预售证第5号	陕西秦佳房地产开发有限公司铜川分公司	雍熙华庭(三期)项目10#、13#楼	铜川市新区长丰北路

除了你的脚印 什么都别留下



中宣部宣教局 中国文明网